
Protokół Nr LII/2023
obrad sesji Rady Miejskiej w Wołczynie

 z dnia 19 kwietnia 2023 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 14.00, a zakończono o godzinie 16.00.
W sesji uczestniczyło 12 radnych zgodnie z listą obecności (załącznik do protokołu). W trakcie sesji salę 
obrad opuścili:
- radna Jolanta Schatt
- radny Adam Zarych

lp nazwisko imie status

1 Antkowiak Waldemar obecny

2 Bar Kazimierz obecny

3 Bartosiński Jan obecny

4 Krzemiński Paweł nieobecny

5 Łuczek Waldemar obecny

6 Mały Szczepan obecny

7 Mazurczak Krystyna obecna

8 Mrugalski Ryszard obecny

9 Nowak Marek obecny

10 Nowak Ryszard obecny

11 Pasternak Marcin obecny

12 Schatt Jolanta obecna

13 Sękala Ewelina obecna

14 Teodorowska Agata obecna

15 Zarych Adam obecny

oraz zaproszeni goście:
- Lesław Czernik Wicestarosta Powiatu
- Jan leszek Wiącek Burmistrz Wołczyna
- Bogusław Adaszyński Zastęca Burmistrza 
- Łukasz Gigiel Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Kluczborku
- Karol Polak Kierownik Posterunku Policji w Wołczynie
- Anna Wesoły Prezes Zarządu Związku OSP RP w Wołczynie
- Andrzej Szajniuk p.o. Komendanta Staraży Miejskiej w Wołczynie

Protokół z sesji Rady Miejskiej Nr LI/2023 odbytej 29 marca 2023 r. - radni przyjęli bez uwag. 

Porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Nikt nie wniósł zmian do porządku obrad.



Ad. 2. Interpelacje, wnioski i zapytania

Radny Waldemar Łuczek  złożył ustny wniosek, stwierdził, że na dniach złoży wniosek pisemny w sprawie,
aby  uroczystości  świąt  państwowych  o  szczególnej  symbolice  odbywały  się  w  miejscach  do  tego
przeznaczonych. Do niedawna wszystkie święta patriotyczne między innymi 11 Listopada odbywały się przy
pomniku  Ofiar  Katynia  przy  Szkole  Podstawowej  nr  1.  Pamięć  o  poległych  powinien  być  czczony
w miejscach  godnych.  Apel  poległych  oraz  salwa  honorowa  jest  oddawana  przez  wojsko  przy  grobach
poległych, prochach lub ziemiach przesiąkniętych Polską krwią i wtedy to ma sens. Obecność wojska zawsze
podnosi rangę uroczystości patriotycznych, jest rutyną dla tych którzy oddali życie za ojczyznę. Od pewnego
czasu wszystkie uroczystości w naszej gminie odbywają się przy tężni solankowej, a uważa, że miejsce to
służy do rekreacji i sportu i innych kulturalnych wydarzeń.

Radna Swelina Sękala pytała o realizację punktów wpisanych do stanowiska Komisji Oświaty, 
-  czy  oszacowano  już  kwotę,  jaką  należałoby  zabezpiezyć  w  budżecie  na  utworzenie  oddziałów klas  7
w szkołach na terenach wiejskich,
- czy na chwilę obecną jest dostęp do programów dotujących remonty i doposażenie klas?

Ad. 3. Stan bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Wołczyn za 2022 rok

Przewodniczący Rady – radni  otrzymali  obszerne sprawozdania z działności  służb,  temat bezpieczeństwa
cyklicznie, co roku Rada Miejska omawia, zgłasza wnioski, przyjmuje założenia.

Dyskusja:
Radny Marcin Pasternak – skierował pytanie do przedstawiciela policji i straży miejskiej, czy funkcjonujący
monitorig,  gdyby  miał  bezpośredni  przekaz  do  państwa  jednostek  miałby  wpływ  na  bezpieczeństwo
i  ewentualne  reagowanie  na  różne sytuacje?  Czy na  co  dzień  jest  możliwość korzystania  z  monitoringu
miejskiego i czy jest przydatny oraz czy jego funkcjonalność jest wystarczająca?

Kierownik Posterunku – podkreślił, że monitoring jest zabezpieczany, niejednokrotnie pomagał w wykryciu 
sprawców przestępstw, wykroczeń, kolizji. Jest przydatny w przygotowaniach postępowań, często jest 
wykorzystywany. Należy rozważyć, czy kamer nie umieścić jeszcze w kilku miejscach.

Komendant Straży Miejskiej – stwierdził, że również korzystają i duża ilość nagrań przekazywana jest też
policjantom. Wskazane jest dołożenie kilku kamer w miejscach zagrożenia.

Radny  Ryszard  Nowak  –  zabierając  głos  poruszył  sprawę  bezpieczeństwa  ale  na  drogach,  korzystając
z  obecności  Pana  Wicestarosty  pytał,  kiedy  mieszkańcy  Brun  będą  mogli  spokojnie  dojechać  nie  drogą
okrężną do Kluczborka, a drogą przez Jakubowice – Skałągi?

Wicestarosta  Kluczborski  –  podkreśłił,  że  po  wstępnych  rozmowach  z  Burmistrzem  Wołczyna  i  Panią
Burmistrz Byczyny Zarząd Powiatu przeprowadził postępowanie przetargowe na zaprojektowanie remontu tej
drogi, 
- w tej chwili jesteśmy po wstępnej weryfikacji wniosku w ramach PROW, dofinansowanie będzie wynosiło
ok. 3 mln zł, koszt remontu całego odcinka to jest około 4,5 mln zł,
- po pozytywnym rozpatrzeniu tego wniosku, będziemy się zwracać oficjalnie do gmin o współfinansowanie,
- podkreślił, że nie jest w stanie odpowiedzieć jaki będzie termin wykonania tego zadania.

Kierownik  Posterunku –  odniósł  się  do monitoringu na Posterunku,  stwierdził,  że  pomógłby,  bo reakcja
byłaby natychmiast, pod warunkiem, że ktoś siedziałby 24 godziny na dobę i obserwował obraz, niestety jest
problem z etatami.

Zastępca Komendanta Policji – stwierdził,  że taka praktyka byłaby bardzo wskazana jednak aktualnie nie
mamy miejsca na takie pomieszczenie.

Przewodniczący Rady – podkreślił, że zapoznał się ze sprawozdaniami i uważa, że stan bezpieczeństwa jeżeli
chodzi o policję, straż miejską, czy straż pożarną jest na dobrym poziomie i lepszy jak w latach ubiegłych,



- służby są zorganizowane i doposażone.

Radny Łuczek – pytał, czy jest planowany zakup nowego samochodu dla policji? 
W zawiazku z tym, że zbliża sie okres letni, wakacje prosił o zwiększenie patroli pieszych w okolicach parku
i koło stawu.

Zastępca Komendanta  stwierdził,  że skierowanie patroli  w miejsca zagrożenia  decyduje  analiza  zagrożeń
podczas  spotkań,  które  odbywają  się  raz  w  miesiącu.  Mamy  patrol  rowerowy,  który  też  przyjeżdża  do
Wołczyna. Dzięki p. Burmistrzowi podpisane zostało porozumienie na służby ponadnormatywne.
Zwrócił uwagę, że każdy obywatel może zgłosić zagrożenie na krajowej mapie zagrożeń i po analizie mapy
zagrożeń kierowane są tam patrole.

Radny Kazimierz Bar pytał, czy stan osobowy policjantów jest zadawalający?

Zastęca Komendanta Policji – stwierdził, że stan osobowy nie jest zadawalający, ale poczynione zostały kroki,
aby stan się zwięszył, udało się uzyskać dwa etaty policyjne mundurowe.

Burmistrz  – zabierajac  głos  odniósł  się  do  spraw poruszanych przez  radnych.  Wiemy jekie  są  najlepsze
wzorce, nowoczesne rozwiązania funkcjonowania monitoringu, czy centrum monitoringu. Pewne rozwiązania
zostały już podjęte, monitoring został rozbudowany jest w rejonie Rynku, koło stawu, przy hali sporowej
i tężni.  Monitoring funkcjonuje i służby korzystają. Przygotowywaliśmy miejsce w Urzędzie, aby całą sieć
monitoringu  przenieść,  w  miejsce  bezpośrednio  sąsiadujące  z  Posterunkiem  Policji.  Dwukrotnie
wnioskowaliśmy o  dofinasowanie  z  rządowych  programów na  poprawę  bezpieczeństwa w  miastach,  ale
niestety nie udało nam się pozyskać środków.
Odnośnie  patroli,  prowadzimy  rozmowy  z  Komendantem  Powiatowym  Policji  i  jeśli  jest  taka  potrzeba
kierowane  są  do  nas  służby,  ale  również  będziemy  rozważać  dofinansowanie  z  budżetu  gminy
w 2023 r. dofinasowanie dodatkowych patroli. Zaapelował do mieszańców, aby korzystać z Krajowej Mapy
Zagrożeń, ponieważ zgłoszenia na mapie nie pozostają bez reakcji. 
W dalszej wypowiedzi poruszł sprawę bezpieczeństwa na drogach powiatowych, chociaż tematem dzisiejszej
sesji nie jest stan dróg. Z inicjatywy radnych powstała komisja do oceny stanu dróg powiatowych. Ciągi
komunikacyjne  łączące  nasze  sołectwa  to  drogi  będące  w  zarządzie  powiatu,  stan  tych  dróg  nie  jest
zadawalajacy, a najczęściej uwagi i interwencje zgłaszane są do Urzędu i do radnych.
Podkreślił, że zbyt mało środków zewnętrznych kierowanych jest do powiatu. Patrząc na sytuację finansową
powiatu wiemy, że nie stać powiatu na wykonywanie generalnych remontów i przebudowy dróg.
Dlatego  z  inicjatywy  Przewodniczcego  Rady  i  Wiceprzewodniczącego  Rady  odbyło  się  spotkanie
z  Wicewojewodą  Opolskim  i  złożone  zostało  pismo,  które  ma  uświadomć,  że  możliwości  powiatu  są
ograniczone. Muszą nastąpić pewne zmiany, szczególnie w przekazywaniu środków finansowych właśnie na
te najważniejsze drogi powiatowe. 
Podkreśłił,  również,  że  każda  droga  powiatowa,  która  była  wykonywana  na  terenie  naszej  Gminy  była
wykonana z dofinansowaniem z budżetu gminy.
Korzystajac  z  obecności  Pani  Prezes  Zarządu  Związku  OSP  skierował  do  strażaków ochotników  słowa
podziękowania za ich pracę.

Przewodniczący Rady – stwierdził,  że  w inicjatywie,  o  której  wspomniał  Burmistrz  brali  udział  również
sołtysi.  Doszliśmy do wniosku, że już czas pokazać rzeczywistość jaka jest na tych drogach. Ponadto po
analizie nakładów finansowych w budżecie powiatu na drogi Starostwo nie jest w stanie tego wyremontować.
Nasze działania mają na celu, aby wspólnie z Zarządem Starostwa cokolwiek zrobić, żeby polepszyć stan
bezpieczeństwa na drogach.

Wicestarosta Kluczborski – stwiwerdził, że stan dróg powiatowych na naszym terenie zna bardzo dobrze.
Zarząd Powiatu wykorzystuje wszystkie możliwości dofinansowania do remontów, czy przebudowy dróg,
które  są  dostępne  w  naszym  kraju.  W  ostatnim  czasie  złożony  został  wniosek  o  dofinansowanie  drogi
w Gminie Byczyna, ale nie mamy jeszcze odpowiedzi, czy droga dostanie dofinansowanie.
Podkreślił,  że aktualny stan dróg to jest kwestia zaniedbań przez 20 lat.  Interwencji  mieszkańców mamy
również dużo.
Wykorzystujemy każde możliwości sięgania po środki, udaje nam się dostać dofinansowanie nawet sięgające
80% dofinansowania.
Powiat oprócz dróg ma jeszcze inne zadania, które służą też bezpieczeństwu mieszkanców. 



W tym roku jest bardzo niedobra pogoda dla stanu dróg, powoduje że drogi ulegają procesowi niszczenia,
niestety pogoda utrudnia nam też łatanie wszystkich dziur,  jest zimno i mokro. W tej chwili  mamy dwie
ekipy, które kładą masę na gorąco.
Bardzo się cieszy, że jest dobra współraca z gminami, że gminy biorą udział przy każdej inwestycji drogowej
i ma nadzieję że dalej tak będzie. 

Wiceprzewodniczący  Rady  na  ręce  Wicestarosty  przekazał  dokumentację  fotograficzną  stanu  dróg
powiatowych.

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim, którzy zaangażowali się w powstanie tego materiału.

Radny Zarych – prosił  o odpowiedź kiedy będą łatane dziury w Szymonkowie, a konkretnie w kierunku
Wesołej.

Wicestarosta – stwierdził, że dwa dni temu otrzymał wycenę tej drogi, odpowiedź zostanie przesłana jaka jest
potrzebna kwota na remont przedmiotowej drogi, 
- co do łatania dziur, niestety pogoda powoduje, że nie można wyjechać i rozpocząć zadania.

Radna Krystyna Mazurczak – zwróciła się z pytaniem do Policji, czy na drodze od Bogackej Szklarni, przez
Wierzchy, Szum do Zawiści i w Wąsicach był jakiś wypadek spowodu ubytków w nawierzchni? W Wielki
Piątek został wkopany w ziemię znak ostrzegawczy ubytki na drodze 3,5 i ograniczenie prędkości do 40 km. 
Czy  policja  nie  powinna  intereniować  u  zarządcy  odnośnie  złego  stanu  nawierzchi,  bo  to  jest
niebezpieczeństwo dla użytkowników. Jako mieszkańcy czujemy się lekceważeni, jak mieszkańcy nie z tego
powiatu, bo ciągle jesteśmy pomijani.

Zastępca Komendanta Policji – przedłożone sprawozdanie obejmuje działalność za 2022 r. w ubiegłym roku
nie było wypadku, 
- odntowaliśmy zdarzenia drogowe i 1 wypadek na drodze krajowej, nie prowadzimy statystyk jeśli chodzi 
o uszkodzenia pojazdów.

Wicestarosta  –  stwierdził,  że  do  Starostwa  wpływają  skargi  mieszkańców  wówczas  kiedy  zostanie
uszkodzony samochód z tego względu, że zgłszają szkody. Jeśli jest wola przygotuje zestawienie ile szkód
zostało zgłoszonych.

Radny Pasternak zbierajac  głos  pytał,  przedstawicieli  policji,  czy mają  jakieś oczekiwania,  aby wspólnie
z samorządem wpłynąć na poprawę lokalnego bezpieczeństwa. 

Zastępca  Komendanta  Policji  stwierdził,  że  jest  potrzeba  zakupu  sprzętu  do  badania  stanu  narkotyków
i chcieliby pomocy finansowej w zakupie radiowozu.

Burmistrz – odnsząc się do wypowiedzi Komendatna Policji stwierdził, że na dzisiejszej sesji procedowane są
zmiany budżetowe, między innymi dofinansowanie w wysokości 15 tys. zł do zakupu wozu dla Komendy
Powiatowej Policji, który będzie dyspozycyjny w swoich działaniach operacyjnych również na terenie gminy
Wołczyn,
-  także  pozytywnie  zaopiniowane  przez  Komisję  Budżetu  są  zmiany  w  programie  profilaktyki  gdzie
przeznczamy środki na zakup narkotesów.
W dalszej wypowiedzi stwierdził, że o drogach ile byśmy rozmawiali to dziasiaj tego nie zmienimy, Zarząd
Powiatu ma świadomość jaki jest stan dróg. Możliwości finansowe gminy i powiatu nie uzdrowią tej sytuacji.
Proponujemy rozwiązanie poprzez wspólne dotarcie do administracji rządowej i wsparcie powiatu w tychże
remontach.

Wicestarosta Kluczborski – stwierdził, że jest drugi rok Wicestarostą, a tyle dzisiaj usłyszał jaby faktycznie za
ten stan był odpwiedzialny, daleki jest od negatywnych emocji, powiat jest otwarty na współpracę, wspólne
rozwiazywanie problemów. Zaproponował wystąpienie w tej sprawie również do Przewodniczącego Rady
Powiatu.

Przewodniczący Rady – stwierdził, że wystąpienie do Rady Powiatu było odnośnie współpracy, ale niestety
radni powiatu nie podjęli tego tematu.



Radny Marcin Pasternak – stan dróg jest jaki jest i nikt tego nie kwestionuje, zaniedbania są wieloletnie, 
- zaproponował, aby druga strona mogła się zapoznać z materiałem, który dzisiaj został przedłożony,
- co niektórzy radni siedzą tutaj nawet po dwadzieścia lat i wszyscy jesteście odpowiedzialni za ten stan dróg.

Radny Szczepan Mały odnoszaąc się do przedmówcy stwierdził, że nie zgadza się z przedmówcą, który jest
radnym piąty rok, pięć lat temu na jednej z dróg w Wąsiach nie było żadnej dziury i gdyby były sukcesywnie
łatane nie byłoby dzisiaj takiego problemu. Co pan radny zrobił w tej sparwie?

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

4. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w Wołczynie 

4.a.  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Wołczyn na 2023 rok

Opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej do przedstawionego projektu uchwały jest pozytywna.

Dyskusji nie było.

głosowanie zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 
dla Gminy Wołczyn na 2023 rok

jednostka Sesja Rady Miejskiej w Wołczynie

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 19 kwietnia 2023 r. czas 15:22:24 - 15:22:46

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 3 20 %

Uchwała Nr LII/475/2023 Rady Miejskiej w Wołczynie  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania
Narkomanii dla Gminy Wołczyn na 2023 rok  (stanowi załącznik do protokołu).

4.b. w sprawie zmiany budżetu gminy Wołczyn na 2023 rok

Opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej do przedstawionego projektu uchwały jest pozytywna.

Dyskusji nie było.

głosowanie w sprawie zmiany budżetu gminy Wołczyn na 2023 rok

jednostka Sesja Rady Miejskiej w Wołczynie

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto



data 19 kwietnia 2023 r. czas 15:24:00 - 15:24:27

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 11 91.67 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 1 8.33 % nieoddanych głosów 3 20 %

Uchwała Nr LII/476/2023 Rady Miejskiej w Wołczynie w sprawie zmiany budżetu gminy Wołczyn na
2023 rok  (stanowi załącznik do protokołu).

4.c. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2023-2028

Opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej do przedstawionego projektu uchwały jest pozytywna.

Dyskusji nie było.

głosowanie w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2023-2028

jednostka Sesja Rady Miejskiej w Wołczynie

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 19 kwietnia 2023 r. czas 15:25:31 - 15:25:50

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 11 91.67 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 1 8.33 % nieoddanych głosów 3 20 %

Uchwała  Nr  LII/477/2023  Rady  Miejskiej  w  Wołczynie  w  sprawie  zmiany  wieloletniej  prognozy
finansowej na lata 2023-2028 (stanowi załącznik do protokołu).

4.d. zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wołczyn

Opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej do przedstawionego projektu uchwały jest pozytywna.

Dyskusji nie było.

głosowanie zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na 



terenie Gminy Wołczyn

jednostka Sesja Rady Miejskiej w Wołczynie

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 19 kwietnia 2023 r. czas 15:26:51 - 15:27:03

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 3 20 %

Uchwała Nr LII/478/2023 Rady Miejskiej w Wołczynie  zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu
utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wołczyn (stanowi załącznik do protokołu).

4.e. w sprawie przyjęcia rezolucji dla uczczenia 25 rocznicy obrony samodzielności administracyjnej 
województwa opolskiego przez mieszkańców regionu

Opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej do przedstawionego projektu uchwały jest pozytywna.

Dyskusji nie było.

głosowanie w sprawie przyjęcia rezolucji dla uczczenia 25 rocznicy obrony samodzielności 
administracyjnej województwa opolskiego przez mieszkańców regionu

jednostka Sesja Rady Miejskiej w Wołczynie

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 19 kwietnia 2023 r. czas 15:28:06 - 15:28:19

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 12 80 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 3 20 %

Uchwała Nr LII/479/2023 Rady Miejskiej w Wołczynie w sprawie przyjęcia rezolucji dla uczczenia 25
rocznicy obrony samodzielności administracyjnej województwa opolskiego przez mieszkańców regionu
(stanowi załącznik do protokołu).



Ad. 5. Informacja Burmistrza Wołczyna z działalności w okresie między sesjami ( załącznik do protokołu)

Burmistrz zabierajac głos podkreślił:
- trwa badanie ofert w postępowaniu na zadanie budowa i przebudowa infrastruktury sportowej w gminie
Wołczyn, zakres to budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego w Wierzbicy, budowa boiska sportowego
przy ul  Sienkiewicza w Wołczynie,  budowa budynku szatni  na  stadionie  Miejskim wraz z  infrastrukturą
sportową. Na stadion oraz na boisko w Wierzbicy Górnej zgłosili się wykonawcy, natomiast nikt nie zgłosił
się na modernizację boiska przy ul. Sienkiewicza w Wołczynie,
- trwa badanie ofert w postępowaniu na  „Przebudowę i remont infrastruktury drogowej na terenie gminy
Wołczyn”. Zakres zadania to: remont ul. Ligonia w Wołczynie, remont ul. Jadwigi w Wołczynie, remont ul.
Waryńskiego w Wołczynie, przebudowa ul. Leśnej w Wołczynie, przebudowa  drogi w Markotowie Dużym,
- ogłoszono postępowanie na zadanie:  „Uporządkowanie  gospodarki  wodnej  na terenie  gminy Wołczyn”,
przedmiot  zamówienia  obejmuje  budowę  sieci  wodociągowej  Brynica  –  Kołoczek  –  Markowe,  termin
składania ofert upływa 24 kwietnia br.,
-  podpisano  umowy  i  rozpoczęto  roboty  budowlane  na  zadaniu:  Modernizacja  infrastruktury  kulturalnej
w gminie Wołczyn, zadanie obejmuje 3 obiekty: termomodernizację oraz remont budynku świetlicy wiejskiej
w  Brzezinkach,  przebudowę  świetlicy  wiejskiej  w  Świniarach  Małych  oraz  przebudowę  świetlicy
w Rożnowie, z dofinansowaniem z Polskiego Ładu,
- przekazano plac budowy na remont infrastruktury stadionu w zakresie widowni w miejscowości Wołczyn.
W zakresie ochrony środowiska:
-  w  ramach  ogłoszonego  naboru  wniosków  o  dofinansowanie  wymiany  ogrzewania  na  ogrzewanie
proekologiczne  wpłynęło  18  wniosków,  w  tym 17  wniosków od  osób  fizyznych,  1  wniosek  wspólnoty
mieszkaniowej, program ten funkcjonuje kilka lat i dzięki temu w naszej gminie wymienono juz ponad 350
pieców tzw. “kopciuchów”,

- w porozumieniu z Opolskim Kuratorem Oświaty dokonano oceny pracy Pani Beaty Krzyształowicz
Dyrektora  Szkoły  Podstawowej  w  Wąsicach,  w  wyniku  porozumienia  przyznano  ocenę
wyróżniającą.

Odbyło sie spotkanie z dyrektorem fabryki Samson Agro, produkującej maszyny rolnicze w związku
z zamiarem przystąpienia do rozbudowy fabryki, a w zwiazku z tym konieczność zabezpieczenia
przez samorząd ciśnienia wody.

Ad. 6. Odpowiedzi na zapytania oraz inne zapytania

Radny Marcin Pasternak – w związku ze zmianmi kadrowymi w bibliotece w Wołczynie, pytał jakie były
podstawy odstąpienia od dokonania wyboru osoby na pełnienie tej funkcji dyrektora poza konkursem oraz
dlaczego zostało przekazane poprzez powierzenie pełnienia stanowiska dyrektora miejskiej biblioteki, 
- dlaczego nie odbył się konkurs?
Kolejne pytanie odnośnie transportu solanki, czy w dalszej perspektywie będzie solanka tak transportowana
jak teraz, ponieważ  dokonaliśmy zakupu pojazdu dostawczego o dopuszczalnej masie 2,5 tony, jak widać ten
samochód nie jest dostosowany do wożenia wody, bo ma zamontowane dwa pojemniki, jak jest załadowany
to samochód jest przeciążony.
W dalszej wypowiedzi stwierdził, że z artykułu NTO dowiadujemy się, że nasza solanka przebadana została
40 lat temu i w ocenie mieszkańców jest to trochę niepokojące, gdyż w wydatkach na funkcjonowanie tężni
jest zakup tabletek do dosalnia wody,
- w jego ocenie jeżeli te badania są 40 letnie to dla bezpieczeństwa użytkowników należałoby te badania
zaktualizować.
Ponownie prosił o zestawienie kosztów funkcjonowania tężni.

Burmistrz  –  po  przejściu  na  emeryturę  poprzedniej  pani  dyrektor  został  ogłoszony konkurs  na  nabór  na
stanowisko dyrektora, konkurs nie został rozstrzygnięty, w wyniku tego konkrsu prowdzone były rozmowy
z osobami, którym można byłoby powierzyć funkcję, te osoby nie wyraziły zgody, 



-  wobec  tego powierzono osobie,  która  była  już  pracownikiem biblioteki,  ma wyższe  wykształcenie,  ma
podyplomowe studia z zakresu bibliotekarstwa, 
-  stwierdził, że podejmując taką decyzję skorzystał z kompetencji, które przysługują burmistrzowi w tym
zakresie zgodne z ustawą o prowadzeniu działalności kulturalnej.
W dalszej wypowiedzi podkreślił, że nie jest prawdą, że tężnia funkcjonuje w opariu o badania sprzed 40 lat,
40 lat temu był wykonany odwiert. Przed uruchomieniem tężni uzyskaliśmy certyfikat Instytutu w Poznaniu
o  szczegółowym  składzie  solanki.  Aktualnie  zlecone  są  bieżące  badania  solanki  dla  bezpieczeństwa
użytkowników. 
Odnośnie  samochodu,  nie  ma sygnału  od  parcowników o  tym,  że  samochód jest  przeciążany,  jest  karta
pojazdu jest jego ładownnść, nie wyobraża sobie żeby łamac przepisy.

Radny Ryszard Nowak – stwierdził,  że dzisiejsza wypowiedź radnego Pasternaka w temacie dróg jest to
kamapania wyborcza i insynuacja w kierunku niektórych radnych, 
- pytał, co radny Pasternak zrobił przez kilka lat?

Radny Marcin Pasternak – stwierdził, że w zakresie dróg powiatowych na tyle na ile miał możliwości zgłaszał
problemy, wniesione wnioski są w protokołach Komisji, w których pan przewodniczył,
- natomiast kwestie co do prowadzenia kampanii wyborczej stwierdził, że zostawia bez komentarza.

Radna Ewelina Sękala – zaproponowała, aby koło tężni ustawić tablicę informacyjną, jakie są wskazania i
przeciwskazania korzystania z tężni.

Zastępca Burmistrza – zabierając głos poruszył sprawę doposażenia klas - w ubiegłym roku był program
rządowy  odnośnie  właśnie  zakupu  pomocy  naukowych  “Labolatoria  przyszłości”  i  z  tego  programu
skorzyatały nasze szkoły, 
-  jeżeli  pojawią  się  kolejne  możliwości  składania  wniosków  napewno  będziemy  wnioskować
o dofinansowanie do zakupu pomocy dydaktyczmych,
- co do stanowiska Komisji  Oświaty – aktualnie opracowywane arkusze organizacyjne szkół są na etapie
uzgodnień między organem prowadządzym,  a dyrektorami szkół,
- arkusz organizacyjny szkoły podstawowej w Komorznie zakłada 6 klas, natomiast w szkole podstawowej w
Wierzbicy Górnej 7 klas, arkusze nie są jeszcze zatwierdzone ani przez Kuratora ani przez Burmistrza,
-  jeżeli  chodzi  o  szkoły stowarzyszeniowe, nasze możliwości  oddziaływania  są ograniczone,  tam są inne
organy prowadzące.

Radna Ewelina Sękala – pytała, czy oszacowana jest już kwota jaką należy zabezpieczyc na utworzenie klasy
7 w Wierzbicy Górnej.

Zastęca Burmistrza – taka kwota będzie znana po zatwierdzeniu arkusza oranizacyjnego.

Radna Sękala – stwierdziła, że w Wierzbicy Górnej nie ma klasy chemicznej, ani fizycznej.

Zastęca Burmistrza – stwierdził,  że mówiliśmy o tym jakie będą konsekwencje utworzenia dodatkowych
oddziałów, mówiliśmy też że nia ma zabezpieczonych środków na utworzenie dodatkowych oddziałów.

Radny  Marcin  Pasternak  –  stwierdził,  że  członkowie  Komisji  Rewizyjnej  otrzymali  materiały  dotyczące
wydatków  na  promocję  gminy,  nie  mógł  uczestniczyć  w  kontroli  Komisji  w  tym  zakresie  prosił
Przewodniczącego  Komisji  Szczepana  Małego  o  wyjaśnienie  jakie  ma  uzasadnienie  promowanie  naszej
gminy poprzez zakupowanie miodów do działu promocji na kwotę ok. 1400 zł w skali roku 2022, 
- zakup miodu do promocji Gminy budzi wątpliwości,  zapewne był zakupowany w litrowanych słoikach,
pytał komu był wydawany,
- ma nadzieję, że członkowie Komisji to wyjaśnili,
- nie oczekuje teraz odpowiedzi ale liczy, że znajdzie się to w protokole z prac Komisji.

Zastępca Burmistrza – stwierdził, że Gmina funkcjonuje i zdarza się, że Burmistrz wręcza drobne upominki
gościom przybywającym do nas w postaci słoiczka miodu 25 gram, to sa malutkie słoiczki, należy to uznać do
dobrego tonu, to odbywa się tylko w wyjątkowych sytuacjach, nie przy każdej okazji,
- miód ponieważ jest to produkt wpisany jako regionalny, wytworzony na terenie gminy Wołczyn,
- uważa, że jest to wydatek racjonalny.



Radny Szczepan Mały – stwierdził, że jego miody wielokrotnie zdobyły nagrody marszałaka województwa w
dziedzictwie  kulinarnym,  były  nominowane  do  złotej  i  czarnej  perły  w  Poznaniu,  certyfikat  na  miód
regionalny zdobył w bardzo pracowity i ciężki sposób.

Zastpęca Burmistrza zabierając głos odniósł się do sprawy zakupu tabletek do dosalnia solanki, 
- nasza solanka ma określone zasolenie, aby należycie funkcjonowała teżnia to zasolenie należy podwyższyć,
nie jest to nadużycie, ani działanie niezgodne z zasadami. To jest praktykowane na wielu tężniach

W związku z  wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej –  zamknął LII  sesję  Rady
Miejskiej w Wołczynie.

                                                                                                                    Przewodniczący Rady

                                                                                                                     Waldemar Antkowiak 

  Protokołowała

  Julita Matelska 


